Обращение к священнику
Монахи и священники между собой обычно общаются на "ты" и по именам, но при посторонних непременно скажут "отец Петр" или "отец Георгий". Прихожанам же к батюшке все же уместнее обращаться на "вы". Даже если у вас с вашим духовником сложились столь близкие и теплые отношения, что в личном общении вы с ним на "ты", вряд ли стоит делать так при посторонних.
Существуют и особые случаи обращения к лицам в священном сане. В Православной Церкви в официальных случаях (во время доклада, выступления, в письме) принято к иереям и иеромонахам обращаться "Ваше Преподобие", а к протоиереям, игуменам или архимандритам - "Ваше Высокопреподобие". К епископу обращаются "Ваше Преосвященство", к архиепископу или митрополиту - "Ваше Высокопреосвященство".

В разговоре к епископу, архиепископу и митрополиту можно обратиться и менее официально - "владыко". К Святейшему Патриарху принято обращаться "Ваше Святейшество".
Эти наименования, естественно, не означают святости того или иного конкретного человека - священника или Патриарха, они выражают народное уважение к священному сану духовников и святителей.
